

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 160. szám
1985. július 10., szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Megalakult a megyei képviselőcsoport



Nagy László felvétele

Az országgyűlési képviselők Csongrád megyei csoportja tegnap, kedden tartotta alakuló ülését a népront megyei székházában. Az ünnepélyes eseményen részt vett **Sarlós István**, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés első elnöke, **Szabó Sándor**, a megyei pártbizottság első titkára és **Papdi József**, a megyei tanács elnöke is.

Nagy István, a népront megyei bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd felhívta a figyelmet arra, hogy az országgyűlési képviselők a jövőben is támaszkodjanak a népront helyi testületeinek segítő, támogató munkájára. **Molnár Sándor**, a népront megyei bizottságának titkára javaslatára **Takács Imréné**, Szeged 4. számú választókerületének országgyűlési képviselőjét választották meg csoportvezetőnek, aki az elmúlt ciklusban is ezt a tisztséget töltötte be. Nyílt szavazással kapta meg a jelölt a bizalmat, majd ezt követően **Takács Imréné** elnökletével folytatódott a tanácskozás. A képviselőcsoport vezetője körvonalazta a munkaprogramot, és egyebek között hangsúlyozta: azt a bizalmat, amelyet a választásokon megkaptak, jó és

eredményes munkával kell megszolgálni.

Az országgyűlési képviselők közül először **Apró Antal** szólalt fel. Kérte a jelenlévő megyei vezetőktől, hogy az új ciklusban is a hagyományok szerint segítsék és tájékoztassák a képviselőket. Beszédében rámutatott a helyes és megfelelő időbeosztásra, hiszen az országgyűlési képviselők csak akkor végezhetnek el megfelelően feladataikat, ha ennek az igénynek is eleget tesznek. Javasolta, hogy a jelölő gyűléseken elhangzott közérdekű bejelentések végrehajtását — amelyek megoldhatók — mielőbb tűzzék napirendre. Rámutatott arra, hogy elengedhetetlen feltétel a társadalmi, politikai szervekkel való eredményes együttműködés. **Karácsonyi Sándor** is a jó együttműködés fontosságára hívta fel a figyelmet. **Király Zoltán** a képviselői munka helvesszerei iránt érdeklődött, és a felkészülés lehetőségeit elemezte. **Eke Károly** és **Juratovics Aladár** is ezzel a kérdéssel foglalkozott felszólalásában. **Bibók István** a képviselők megfelelő időbeosztásáról beszélt.

Szabó Sándor a megyei politikai és társadalmi szervek támogatásáról biztosította a képviselőket, és a

jó együttműködés fontosságára hívta fel a figyelmet. Elmondta, a hetedik ötéves terv koncepcióját a különböző fórumok mellett a képviselőcsoport ülésén is megtárgyalják. Végül minden képviselőtársának jó eredményeket kívánt munkájához a következő öt esztendőre.

Sarlós István felszólalásában a képviselők teendőit ismertette, és e nagyon fontos közéleti tisztség ellátásának követelményeiről beszélt. Rámutatott arra, hogy a nagyon sok feladat mellett, az egyik legfontosabb, hogy a képviselő jól megszervezze munkáját, mert csak így tud hatékonyan dolgozni. Szólt az Országgyűlés, a parlamenti bizottságok feladatairól, és végül a népképviselő újabb lehetőségeinek a körét vette számba.

Az országgyűlési képviselők Csongrád megyei csoportjának alakuló ülése **Takács Imréné** zárszavával ért véget.

Sarlós István tegnap Szegeden megbeszélést folytatott Csongrád megye társadalmi és politikai életének vezető képviselőivel, találkoztott **Szabó Sándorral** és **Papdi Józseffel**.

H. M.

Szerény növekedés

Félévi mérleg az iparban

Az Ipari Minisztériumban elkészítették az ipari ágazatok első félévi gyorsmérlegét. Az előzetes becslések szerint az ipari termelés 1985 I-IV. hónapban a tervezettnél jóval szerényebb mértékben, csak 0,1-0,2 százalékkal növekedett. Az éves tervekhez képest az időszerű részét a bányászat teljesítette, elsősorban a kőolaj- és földgáztermelés növekedett, más bányászati ágazatok termelése azonban valamelyest visszaesett. Félévi eredményét illetően jól áll a villamosenergia-ipar is, ugyanakkor a kohászat — ezen belül különösen a vas-kohászat —, a gépipar, a vegyipar és a könnyűipar — főleg a papír- és cipőipar —, a tervezetthez és a múlt év

azonos időszakához képest is, alacsonyabb termelési szintet ért el.

Az ipar exportteljesítményeit vizsgálva megállapítható, hogy az egyes alágazatok szocialista exportja általában növekedett, mind a múlt év első feléhez, mind a tervezetthez képest. Számottevően bővítették szocialista piacra irányuló kivitelüket a gépipari, a vegyipari és a könnyűipari vállalatok, a kohászat exportja azonban elmaradt. **Kedvezőtlenül alakult az ipar konvertibilis elszámolású kivitele.** A kohászat és a könnyűipar tőkes exportja jelentősen elmaradt a várakozástól, a gépiparé közel azonos szinten alakult, mint tavaly ilyenkor, a vegyipar pedig valamelyest bővült.

A gyorsmérleg adatai alapján az év második felében az egész iparnak jelentős erőfeszítéseket kell tennie mind a termelés bővítéséért, mind az exportlehetőségek kihasználásáért.

Az ipar első féléves teljesítményét nagymértékben befolyásolta, rontotta a rendkívül kemény téli időjárás és az amiatt bevezetett energiakorlátozás, aminek hatása sok helyütt még ma is érezhető. Az alapanyaggyártók termelésüké csak a rákövetkező hónapokban mutatkozott meg az egész feldolgozó iparban. Sok vállalatnál igyekeztek és igyekeznek most is megszüntetni az elmaradásokat, a kezdeményezések egy része máris sikerrel járt. (MTI)

Fokozott érdeklődés várja a szabadtéri

Szállásgondok, még mindig — Jövőre odesszai balett és Jézus Krisztus Szupersztár

Szűk másfél héttel a szegedi nyár nagyobb rendezvényeinek, vagy amiképpen mostanában egyre gyakrabban emlegetjük, a kifestőnapoknak kezdete előtt, tegnap, ülést tartott a Szegedi Ünnepi Hetek Intézőbizottsága. A városi tanácsházára eljött a megyei pártbizottságról **Sebe János** osztályvezető; a városi pártbizottságot **Schmidt József** titkár, a megyei tanácsot **Szabó G. László** elnökhelyettes képviselte, s ott voltak a sajtó emberei, az újságírók is. **Papp Gyula**, a városi tanács és az intézőbizottság elnöke mondott vitaindítót és összefoglalót, az operatív munka kérdéseire többet hozzászóltak, az előkészületek jelenlegi fázisáról **Horváth Mihály**, a szabadtéri igazgatója, az intézőbizottság titkára tartott tájékoztatót.

Aki ezekben a napokban látta a Dóm téren, lázas tempót tapasztal, de a város más területein is látványos nyári rendezvénysorozatokat. A Játékok nyitánya egy héttel későbbre került a szokásosnál: az első premiert, a **Tavaszköszöntőt**, mely a szakszervezeti néptáncfesztivál gálája, csak július 26-án tartják, ötszáz táncos felléptével. (Erről, valamint a néptáncfesztiválról szintén tegnap tájékoztatták az újságírókat, melyről alább számolunk be.) **Mozart Varázsfuvolája** először augusztus 2-án kerül a dóm színpadra **Oberfrank Géza** dirigálásával, aki **Carl Heinz Erkrath**-tal rendezi is az előadást, s a főbb szereplőkben annyi a változás, hogy a debreceni **Martin János** helyett a szegedi **Andrejesik István** alakítja **Papagenót**. **Victor Máté** popdaljátéka **János, a vitéz** címmel kerül közönség elé hat alkalommal, augusztus 9-től, s az eredetileg tervezett szereposztás annyiban módosult, hogy a francia királyt nem **Nagy Ferő**, hanem **Gregor József** játssza. A szabadtéri vezetői megkapták már az új műszövegek könyvét, belehallgattak a pesti stúdióban készült felvételekbe, s kedvező benyomásokat szereztek. Az idei szabadtéri zárópremierjén, **A szarvassá változott fiúk** című táncdráma színpadán, két új szereplővel találkozhat a publikum augusztus 17. és 18-án a Győri Balett és a Néphadsereg Művészegyüttesének közös produkciójában: **Szögi Csabával** és **Gerderits Irénnel**. **Horváth Mihály** szólt a műszaki felkészülésben évek óta jelentkező nehézségekről, majd arról is, hogy az idei programok iránt nagy érdeklődés mutatkozik, a tavalyinál jelentősen több. Pillanatnyilag úgy állnak a nézőtéri kihasználtság 83 százalékos, az egy előadásra elkeltek jegyek száma átlagosan négy-öttszázalattal haladja meg a tavalyit. Konkrétan: a **Tavaszköszöntőre** 14 ezer 200, a **Varázsfuvolára** 7 ezer, a balettre 12 ezer 500, a **János, a vitézre** 38 ezer belépőt talált gazdára, vagyis mindösszesen 71 ezer 700 jegy — tegnapig.

Némi változásokra számítani kell az úgynevezett társrendezvények csokrájában, főleg a kiállításoknál, a könnyűzenei programoknál is. Új színfoltja viszont az idei nyárnak, hogy gazdagodott a **Váruddar** aján-

lata: augusztus 5-én a **Szegedi Kamarae gyűttes** lép föl itt, másnap **Riverside**-koncert lesz, 7-én a Szegedi Ifjúsági Színpad mutatja be **Szép Ernő Májusát**, 8-án a székesfehérvári Videoton színpad az **Antigonét**, s 9-én diaporáma-multivíziójamm session műsor zárja a sorozatot.

Feszítő szállásgondok kerültek szóba még a tegnapi ülésen. Sajnos még mindig mondanak le csoportos jegyigényeket azért, mert nem kaptak szállást, s nehezebb a helyzetet, hogy a néptáncfesztivált, az ifjúsági napokat, valamint több sporteseményt egyszerre terveztek, így csupán a résztvevők annyi férőhelyet kötnek le, nem marad a nézőknek. Márpedig jogos az aggály, minek tartunk olyan programokat, ahová nem tudunk gondoskodni a publikum elhelyezéséről. Valamikor aszerint tervezett az intézőbizottság, hogy a szabadtéri megőrizhesse primátusát. Vagyis kívánatos lenne, hogy elsősorban annak nézői élvezzenek előnyöket a szálláshelyeknél is; illetve hát azokat a kiegészítő rendezvényeket **érdemes támogatni**, amelyek nézői egyben a Játékok közönségét is jelenthetik. Amikor időbeni egybeesések nehezítik a szervezést, a jövő-

ben célszerű a hagyományos rendezvényeknek garantálni az elsőbbséget. A városi pártbizottság korábban többször vállalta az egyeztetést, ám a tapasztalatok szerint a későbbiekben nemigen tartották be az ott született megállapodásokat. Ennek ellenére a jövőben sem mondanak le róla, persze csak úgy, ha ezeknek az operatív megbeszéléseknek lesz foganatjuk. Sajnos tény az is, hogy még mindig nem sikerült kellő mértékben a fő célok érdekében hasznosítani a szegedi kollégiumokat; kapacitásuk csak részben szolgálja az ünnepi heteket. A városi tanács elnöke is meglehetősen határozottsággal beszélt ezekről az ellentmondásokról, mielőbbi nyitáshoz szorgalmazza. A városi tanács elnöke is meglehetősen határozottsággal beszélt ezekről az ellentmondásokról, mielőbbi nyitáshoz szorgalmazza. A városi tanács elnöke is meglehetősen határozottsággal beszélt ezekről az ellentmondásokról, mielőbbi nyitáshoz szorgalmazza. A városi tanács elnöke is meglehetősen határozottsággal beszélt ezekről az ellentmondásokról, mielőbbi nyitáshoz szorgalmazza.

Végezetül röviden arról: alakulóban a szabadtéri játékok jövő nyári műsora. Két, biztosnak látszó pont máris van. Hosszú évek tárgyalásai után végre vendégláthatjuk a szovjet testvérváros **Odessza színházának balettjét**; a társulat vezetőit hamarosan idevárják, hogy a színhely megtekintése után döntsenek műsorokról. A másik jó hír: bemutatják jövőre, magyar szereplőkkel, hazánkban először, a **Jézus Krisztus Szupersztár** — szerzői 8 előadásra adtak engedélyt. Kívülük még egy-egy magyar opera, illetve dráma szerepelne a programban, kiválasztása folyamatban van.

N. I.

Tizennégy együttes a néptáncfesztiválon

Hármas jubileum jegyében rendezi meg a SZOT, az SZMT valamint a megyei és a városi tanács július 19-28. között Szegeden a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivált. Hazánk felszabadulásának **negyvenedik** évfordulójára emlékezett a gálaest címe: **Tavaszköszöntő, huszadik** alkalommal ad otthont a város a fesztiválnak, s tizedik nyara, hogy a külföldi együttesek részvételével nemzetközi rangra emelte.

Tíz nemzet 750 táncosa, zenésze találkozik tehát a SZOT legnagyobb országos kulturális rendezvényén; kilenc külföldi (hét szocialista országbeli mellett egy-egy baszk, illetve görög) és öt magyar együttes. A Tíz-sza partijára tervezett látványos megnyitóra, jövő pénteken délután 5-től, jó tízezer érdeklődőt várnak, hogy gyönyörködhesseken a menettáncokban. A korábbi évekhez hasonlóan délutá-

nonként a külföldiek úgynevezett **nemzeti napokon** adnak izelítőt hazájuk sajátos folklorjából a Dugonics téren és a múzeum előtt. Az újszegedi szabadtéri színpadon 19-20-21-én tartják a hivatalos bemutatókat, a Dóm téren pedig 26-27-28-án a gálaesteket. Tegnap a Sajtóház klubjában adtak tájékoztatót a rendezvényekkel kapcsolatos tudnivalókról. **Dobóczy Károlyné**, az SZMT titkára köszöntő szavai után **Novák Ferenc**, a fesztivál művészeti vezetője, egyben a **Tavaszköszöntő** rendező-koreográfusa beszélt a gála tartalmi és formai jegyeiről. E táncjáték a tavaszi népi rítusokat fogja át a maszkos játékoktól a Szent István-napi tüzugratásig. Az együttesek felkészültsége változó, ezért külön gondot fordítanak arra, hogy a helyszínen csiszolják össze a kompozíció elemeit.

V. E.